



文艺展演、街头快闪、烟花秀……

# 广州推出200余项元宵节文化活动

**新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道** 元宵节是中华民族的传统佳节,自古以来就有赏花灯、吃汤圆、猜灯谜、放烟花等一系列传统民俗活动。为满足人民群众多层次的精神文化需求,广州市文化旅游行业备足了丰富多彩的文旅大礼包,开展各类群众文化活动达200余项,让市民游客可以在浓郁的节日氛围中度过一个热闹愉快的传统佳节。

缤纷炫目的视觉盛宴在花城璀璨开启。广府庙会盛大开启,文艺展演、广府达人秀街头快闪、五仙送福等逾百场活动与大众相约。珠江琶醍灯会将滔滔的江水染上了斑斓的梦影,江边乐音动听,灯影璀璨,观之别有一番风雅之趣。南沙明珠湾灵山岛尖将上

演烟花秀,打造火树银花不夜天。广州文化公园推出的2023年元宵灯会、越秀公园“乐享越秀山 寻味广府年”2023年新春主题系列活动、广州永庆坊桃花灯会、广州正佳广场大唐千灯会、南沙天后宫元宵系列活动、珠江灯光秀等活动“点燃”消费热潮。

多姿多彩的文艺活动为元宵佳节增添一抹亮色。魔幻科技木偶剧《一千零一夜》、大型歌舞趣味人偶剧《羊羊历险记》等精彩剧目轮番上演。为进一步丰富群众的假期文化生活,各大文博场馆也推出相应文化活动,为各个年龄段市民游客带来不同的节日体验。广州市文化馆推出的节庆时光机:手作宫灯迎元宵、点点灯光庆团圆活动,“欢乐元宵·喜庆团圆”2023年

“百姓学堂”特色体验活动之“元宵古风花灯制作”活动,让广大游客感受中华民族传统文化的魅力;南汉二陵博物馆将开展“洛京风华”展览“英雄令”系列活动之“神兽闹元宵”,邀请6-12岁儿童通过观察、接触等方式,分辨“神兽”与动物;广东民间工艺博物馆则推出“大手挨小手,做元宵鱼灯”手工制作古风灯笼亲子活动,制作广州本土沙湾鱼灯,享受快乐的亲子时光,留下美好的节日回忆。

精彩不停歇,优惠好礼送不停。广州中国市长大厦、圣丰索菲特大酒店、广东温泉宾馆等各大酒店优惠活动也在持续进行中。“读懂广州”惠行动正不断刺激文旅消费,提振市场活力,将浓浓年味再延续。

## 孙逸仙纪念医院 新冠重症延伸病房关闭

**新快报讯 记者黎秋玲 通讯员林伟吟 黄睿报道** 根据新冠重症患者数量进一步下降等情况,2月4日下午,中山大学孙逸仙纪念医院新冠重症延伸病房——新冠重症病房六区(简称重症六区)正式关闭,重症七区、重症八区此前已关闭。

中山大学孙逸仙纪念医院副院长姚和瑞表示,2022年12月17日以来,全院包括急诊EICU、新冠重症病区等科室累计收治新冠重症患者739人次,确保了危重症患者得到及时有效的救治,切实守好守住重症防线。

2022年年底,为应对新冠重症高峰到来,在医院党委书记古小红、院长宋尔卫院士指导与部署下,在已有的重症医学病区、急诊EICU满负荷运转、不能满足急迫的重症救治需求情况下,为了提高重症患者的救治率、降低病死率,孙逸仙纪念医院紧急设置搬迁病房、调配呼吸机等相关救治设备,改造开设三个新冠重症病房,扩容106个重症床位,实现新冠重症患者“应收尽收”。同时从各科室抽调人员,迅速组建了一支新的ICU医护突击队——逸仙重症突击队,其中医师92名,护士224名,共计316名突击队员。据悉,三个临时组建的新冠重症病区共收治新冠危急重症患者170人,其中60岁以上患者122人,治愈出院的最高年龄患者93岁。

“如果再次出现同样的情况,相关的制度和机制将被重新激活,确保医院高效、科学应对。”中山大学孙逸仙纪念医院副院长姚和瑞表示,建立的重症医疗突击队会继续保留并继续扩员和更新,今后会常态化开展重症医学的相关理论、操作、培训和考核,始终保持一支高水平的具有重症抢救能力的医护队伍。急诊、发热门诊的重症救治床位进一步扩充增加,提升了第一线危重症患者收治能力,进一步加强发热门诊和急诊的哨点监测能力建设。

## 到黄埔去 一起闹元宵



**新快报讯 记者李应华 李小萌 通讯员焦婵娟 郭德育报道** 听音乐、猜灯谜、看舞狮、吃汤圆,一起来黄埔闹元宵!2月4日-5日,“到黄埔去,一起闹元宵”黄埔户外音乐季·迳下村专场活动在中新广州知识城迳下村举办。

从正月十四开始,独具特色的快闪项目和欢乐游园活动陆续开放。在惠农中心广场,腾空而起的无人机翱翔天空摆出各类造型,瞬

间吸引了在场观众的目光和惊呼;欢乐跑道旁,一群年轻人在“财神爷”和“兔子”的带领下经过不同打卡点,开展“新春COS欢乐跑”;逐下火车餐厅舞台,来自九佛街道的醒狮队伍穿过火车拱门,经过3条连廊游园,与现场观众密切互动。

“托村里乡村振兴政策的福,这几年迳下成了旅游景点,村里环境更美,文化活动也越来越多,我们村民生活越来越好!”迳下村村民冯女士说。

## 明起坐高铁去香港无需核酸检测

广深日均开行跨境高铁列车38.5对

**新快报讯 记者许力夫 通讯员郭静 胡靖报道** “2月6日起,乘坐高铁列车往返广州香港两地的旅客,不再需要持有48小时内核酸阴性证明,出行将更加便捷。”广铁集团客运负责人彭翔表示。

据悉,自2023年2月6日起,自香港乘坐广深港高铁入境旅客,如7天内无外国或其他境外地区旅居史,无需凭行前新冠病毒感染核酸检测阴性结果入境;如7天内有外国或其他境外地区旅居史,由香港特别行政区政府查验其行前48小时新冠病毒感染核酸检测阴性证明,结果为阴性者放

行进入内地(3岁及以下婴幼儿可免于查验核酸)。

根据跨境高铁车票预售情况,广铁集团做好运力梯次精准投放,日均开行广州、深圳地区往香港西九龙方向的跨境高铁列车38.5对。其中,香港西九龙至广州南8对、至广州东6对、至深圳北10.5对、至福田14对。

为做好跨境高铁旅客服务工作,广州南站开设“往返香港西九龙售票专窗”,积极组织客运人员开展普通话、英语、粤语培训;广州东站升级实名制人脸识别闸机、自动售(取)票机等设备设施,持有二代身份证件、港澳居

民居住证等有效身份证件的旅客均可刷证进出站;深圳北站在进站口、售票厅、候车区等重点区域,增派服务骨干和青年志愿者,为跨境旅客提供引导服务。

铁路部门温馨提示,旅客在香港可使用12306网站、APP购买广深港高铁的车票,广州东、东莞、东莞南站等前往香港的旅客,采用“一地两检”,进出站时香港旅客可使用港澳居民往来内地通行证或港澳居民居住证,走人脸识别验证闸机“刷卡”通过,也可以通过人工验证通道进站乘车。

## 广州16条如约专线 为复工返校服务

**新快报讯 记者黎秋玲 通讯员张诗桦报道** 为助力广大市民及学生节后开工返校,满足市民节后复工复产通勤需要,广州市一汽巴士三分公司面向广大市民和师生量身定做的16条复工复产“如约定制”公交专线将于2月6日上线运行。一汽三分公司结合对途经商业区及学校线路的客流规律分析,精准了解华穗路、天河东路、北环路、绿翠实验学校、天河中学、广东仲元中学附属学校地段市民及师生对交通出行存在的需求,开通“逸景-大江苑”“华穗路-海欣街”“丽江花园站-洛溪新城”等16条如约专线。